
Перечень документов 
для прохождения конкурсного отбора на замещение должностей педагогических работников, относящихся к профессорско-преподавательскому составу
(для внутренних кандидатов, являющихся сотрудниками Университета как по основному месту работы, так и по совместительству)

· Заявление о допуске к участию в конкурсе (с приложением к заявлению с указанием планируемой учебной и аудиторной нагрузки, научной, организационно-административной работы и иной деятельности, которую планирует выполнять претендент во время трудовой деятельности);

· Полный список научных и учебно-методических работ, опубликованных за последние три года;

· Перечень результатов интеллектуальной деятельности (при наличии);

· Копии документов о прохождении повышения квалификации/дипломов о профессиональной переподготовке за последние 3 года (при наличии);

· Справка о наличии (отсутствии) судимости…;

· Медицинское заключение по результатам прохождения обязательного предварительного/периодического медицинского осмотра (при наличии, либо иные документы, подтверждающие отсутствие медицинских противопоказаний на занятие трудовой деятельностью в сфере образования);
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· Заключение врачебной комиссии, проводившей обязательное психиатрическое освидетельствование (при наличии, либо иные документы, подтверждающие отсутствие медицинских противопоказаний на занятие трудовой деятельностью в сфере образования).


 При наличии актуальных, действующих справки об отсутствии судимости и медицинских заключений повторное их изготовление не требуется.
