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· заявление о допуске к участию в выборах и приложение к нему                  (с указанием планируемой учебной и аудиторной нагрузки, научной, организационно-административной работы и иной деятельности, которую планирует выполнять претендент во время трудовой деятельности);

· справка о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования по реабилитирующим основаниям; 

· медицинское заключение по результатам прохождения обязательного предварительного/периодического медицинского осмотра; 

· заключение врачебной комиссии, проводившей обязательное психиатрическое освидетельствование);

· копия трудовой книжки, заверенная в установленном законодательством Российской Федерации порядке, или иной документ, подтверждающий трудовую деятельность;

· копия диплома (дипломов) о высшем образовании, диплома (дипломов) о присвоении ученой степени, аттестата (аттестатов) о присвоении ученого звания, заверенные в установленном законодательством Российской Федерации порядке;

· список научных и учебно-методических работ, опубликованных                               за последние 3 года, иных результатов интеллектуальной деятельности;

· копии документов об освоении дополнительных профессиональных программ (удостоверение о повышении квалификации, диплом о профессиональной переподготовке) за последние 3 года; 

· представление или заявление о самовыдвижении.

